

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

Газета выходит  
с августа 1950 г.

депутатов трудящихся Кемеровской области

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 2 коп.

Суббота, 17 марта 1973 года

№ 33 (2746)

## • В ОБКОМЕ КПСС

### ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОДАЖЕ МОЛОКА

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств первого квартала этого года по заготовкам молока в области. В постановлении отмечается, что во многих районах неудовлетворительно организована работа по обеспечению выполнения народнохозяйственного плана и социалистических обязательств по продаже молока государству.

За прошедшие два месяца продано 44,8 тысячи тонн молока, что составляет 55 процентов к плану первого квартала и 86 процентов к соответствующему периоду прошлого года.

Наибольшее отставание в выполнении обязательств и снижение продажи молока к соответствующему периоду прошлого года допустили колхозы и совхозы Ижморского, Тяжинского, Топкинского и Тисульского районов. Здесь, а также в целом областным производственным объединением совхозов квартальный план продажи молока выполнен менее чем на 50 процентов.

Основной причиной такого положения является то, что во многих хозяйствах в сложных условиях текущей зимовки не приняты необходимых мер к повышению продуктивности коров, товарности молока, улучшению использования кормов, строгому соблюдению режима содержания коров. В хозяйствах Тяжинского района продуктивность коров к соответствующему периоду прошлой зимовки сократилась на 98, Чебулинского района — на 91, Топкинского — на 85 килограммов.

В результате слабого контроля за жирностью молока, расходованием его на внутрихозяйственные нужды в совхозах Ижморского и Яшкинского районов товарность молока за два месяца составила только 68—74 процента.

Райисполком Беловского, Крапивинского, Яйского районов неудовлетворительно организовали закуп молока у населения. В ряде районов для увеличения производства молока не используется такой важный резерв, как рост поголовья коров. В Промышленновском, Маринском, Чебулинском районах, а также в целом по колхозам области за два месяца поголовье коров сократилось.

Во многих совхозах и колхозах соревнование работников животноводства ведется все еще формально. Например, на фермах совхозов Тисульского, Ижморского районов итоги соревнования подводятся нерегулярно.

Такое состояние с выполнением планов и обязательств объясняется тем, что областное производственное объединение совхозов, управление сельского хозяйства облисполкома, трест «Свинопром», некоторые райкомы партии и райисполкомы принизили требовательность к руководителям хозяйств.

Бюро обкома КПСС обязало управление сельского хозяйства облисполкома, областное производственное объединение совхозов, тресты «Свинопром» и «Птицепром», райкомы и райисполкомы, Маринский и Топкинский горкомы партии и горисполкомы усилить организаторскую работу, ликвидировать отставание в молочном животноводстве и обеспечить безусловное выполнение плана и обязательств первого квартала.

Необходимо в короткий срок разобраться с каждым отстающим хозяйством, фермой и осуществить меры по повышению надоев молока до уровня принятых обязательств, повысить товарность молока путем сокращения расхода его на внутрихозяйственные нужды, обеспечить своевременный вывоз молока с ферм на государственные приемные пункты, улучшить учет молока, отправляемого на предприятия молочной промышленности. Следует организовать во всех хозяйствах проверку жирности молока, с учетом этого применять оплату труда работникам ферм. Надо усилить закуп излишков молока у колхозников, рабочих и служащих.

Необходимо обеспечить ежемесячный прирост поголовья коров с тем, чтобы уже к 1 июля выполнить план выходного поголовья, намеченный на конец года.

Райкомы, Маринский и Топкинский горкомы партии, партийные, профсоюзные и комсомольские организации совхозов и колхозов обязаны улучшить соревнование среди животноводов в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов».

Необходимо добиться действенности соревнования путем повышения гласности, организации взаимопроверок, обобщения и распространения опыта передовиков.

Райкомы партии, Маринский и Топкинский горкомы КПСС обязаны принять меры по увеличению партийной прослойки среди животноводов. Следует направить на ответственные участки коммунистов, активизировать деятельность партийных организаций в бригадах, фермах, отделениях. Добиться, чтобы коммунисты были в первых рядах борцов за увеличение производства молока.

## На высоком уровне

15 марта состоялось отчетно-выборное собрание колхозников колхоза «Россия». Докладчик, председатель правления В. И. Дудко и выступившие в прениях колхозники сделали обстоятельный анализ хозяйственно-финансовой деятельности колхоза в 1972 году, сосредоточили свое внимание на нерешенных вопросах.

Собрание избрало новый состав правления и ревизионной комиссии. Председателем колхоза избран В. И. Дудко.



Из года в год добывается высоких надоев доярка первой фермы совхоза «Родина» кавалер ордена Трудового Красного Знамени Антонина Андреевна Пушкарева. Вступив во Всесоюзное соревнование животноводов, передовая доярка взяла повышенные обязательства: надой за год 3200 килограммов молока от каждой коровы. Свои слова Антонина Степановна подкрепляет делом. Сейчас она получает по 9,7 килограмма. По итогам социалистического соревнования бригада, где трудится А. А. Пушкарева, занимает первое место в районе.

НА СНИМКЕ: А. А. Пушкарева.

Фото В. ГРИШИНА.

## Кто сегодня впереди

### НАДОИ МОЛОКА

В первой колонке — надой молока за 14 марта, во второй — по сравнению с прошлым годом (в кг от коровы), в третьей — товарность молока.

Совхозы:		
«Гурьевский»	8,1	-0,3 92
«Ново-Пестеревский»	6,4	-1,4 89
«Рассвет»	6,3	-0,9 87
«Бачатский»	6,1	+0,6 90
«Родина»	5,9	-1,3 93
«Беловский»	5,5	- 89
«Моховский»	5,3	-1,1 90
«Салаирский»	4,8	-1,1 91
«Горский»	4,7	-2,1 85
«Пермяковский»	4,4	-1,1 78

Колхозы:		
Им. Ильича	8,0	-0,4 97
«Кузбасс»	6,2	-2,5 85
им. 21 партсъезда	6,1	- 89

## РЕЗЕРВЫ ХЛЕБНОГО ПОЛЯ

### ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ДРУЖНО

Полнее использовать резервы хлебного поля, дать больше стране зерна и других продуктов земледелия — такую задачу сейчас решают труженики полей нашего района.

Наш корреспондент обратился к главному агроному совхоза «Ново-Пестеревский» Г. И. Журавлеву с просьбой рассказать, как эта задача решается применительно к совхозу.

— Многие сделано и делается, — говорит Григорий Иванович, — чтобы в третьем, решающем году пятилетки вырастить хороший урожай. Этому подчинена организаторская и массово-политическая работа наших кадров. Определили себе рубеж на этот год. Задача состоит в том, чтобы обеспечить урожайность зерновых не менее 18 центнеров с гектара, или на два центнера с лишним больше, чем предусмотрено планом и на полтора центнера больше, чем было собрано в прошлом году. Намечено также увеличить урожайность пропашных культур.

Реальность наших планов подкрепляется конкретными делами. Продолжаем работать с семенами. Большая часть их очищена от сорняков, имеет хорошую всхожесть и энергию прорастания. Скоро начнем обрабатывать ядохимикатами, а с наступлением теплых солнечных дней подвернем все семена воздушно-тепловому обогреву.

Хорошая подготовка, организованное проведение весеннего сева позволит заложить прочную основу для получения хорошего урожая.

Хорошая подготовка, организованное проведение весеннего сева позволит заложить прочную основу для получения хорошего урожая.

## Лидирует бригада комтруда

По итогам работы за два месяца нового года первенство среди животноводов совхоза «Ново-Пестеревский» заняла бригада коммунистического труда, возглавляемая В. М. Шепиним. От каждой коровы здесь получено по 560 килограммов молока. И сейчас она уверенно лидирует в социалистическом соревновании среди родственных коллективов хозяйства.

Надой на корову по бригаде составляет в эти дни 9,4 килограмма молока. А передовая доярка Лидия Адольфовна Глинская получает по 11 килограммов. Не на много отстают от нее Елена Михайловна Веснина, Надежда Степановна Макаревич и Алла Федоровна Мартынова.

До конца месяца животноводы бригады решили поднять продуктивность скота и довести среднесуточный надой на корову до 10 килограммов.

В. ПЕСТЕРЕВ,  
председатель рабочего  
комитета совхоза  
«Ново-Пестеревский».

# ДЕНЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

Первую в истории человечества пролетарскую революцию, установившую правительство рабочего класса — Парижскую Коммуну, В. И. Ленин называл «невиданным в истории событием». Власть рабочих продержалась недолго — всего 72 дня. В обстановке открытой гражданской войны и иностранной военной интервенции коммунары решали задачи строительства нового общества и государства. Коммуна сломала государственную машину бур-

жуазии с присущими ей различными органами господства. Постоянную армию она заменила всеобщим вооружением народа, отделила церковь от государства. Органы суда и прокуратуры она заменила новыми органами юстиции, которые были избраны народом и стали ответственными перед ним. Многогранная деятельность Коммуны по удовлетворению насущных нужд трудящихся, приближению их к культуре, образованию ярко раскрывает ее

характер как правительства рабочего класса. Коммуна осудила проводимую буржуазными правительствами политику войны и дала замечательные образцы пролетарского интернационализма. Лозунгом коммунаров был лозунг «Всемирной Республики». Находящихся в то время в Париже революционеров из разных стран они считали своими братьями. Парижская Коммуна была духовным детищем Интернационала. Маркс и Энгельс

мобилизовали через Интернационал международный пролетариат для оказания помощи героическому Парижу.

Жестоким террором ответила реакция на стремление французских пролетариев к свободе и счастью. Коммуна пала. Но значение ее в истории освободительной борьбы рабочего класса, в общем ходе всемирно-исторического прогресса очень велико. Подлинным гимном Парижской Коммуны явилось написанное К. Марксом воззвание Генерального Совета Интернационала «Гражданская война во Франции», в котором он

показал, что ее революционные преобразования являются пертурбацией для оказания помощи пролетариату.

В. И. Ленин глубоко, целеустремленно, творчески изучал опыт Коммуны. С величайшей тщательностью он исследовал ее достижения, ошибки, просчеты и слабости, ее политику как правительства рабочего класса.

Марксистско-ленинские партии и рабочий класс всего мира в новых исторических условиях продолжают славные традиции коммунаров 1871 года. Дело Коммуны бессмертно.

## ПИСЬМА О СОРЕВНОВАНИИ

# БРАТЬ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ

Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня — под таким девизом начали трудиться в новом, решающем году пятилетки кооператоры нашего района.

Высокая культура обслуживания покупателей, высокая производительность труда, новые, прогрессивные формы торговли — сколько подобных свидетельств глубокого понимания своего долга и личной ответственности работников торговли за порученное дело рождался в ходе развернувшегося социалистического соревнования.

«В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года» говорится, что социалистическое соревнование в этом году должно проходить под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами.

Значительно увеличивается объем розничного товарооборота и по нашему райпотребсоюзу. В 1973 году он утвержден в сумме 24 миллионов 520 тысяч рублей. Соответственно возрастут рыночные фонды. Наиболее высокий рост продаж

намечается по таким товарам, как овощи, фрукты, рыба, крупяные изделия, легковые автомашины, мебель, холодильники, спортивные и другие товары.

Как известно, в текущем пятилетии при росте денежных доходов населения на 41 процент, продажа товаров возрастет на 41,8 процента. Дальнейшее развитие получит общественное питание, оборот которого возрастет за пятилетку в полтора раза. Широкое привлечение на селе найдут новые формы торговли по методу самообслуживания. Намечено значительно улучшить работу по заготовкам и закупкам сельскохозяйственных и сырья.

Для успешного решения этих задач особое внимание обращается на расширение и укрепление материально-технической базы. В этом году намечено открыть новую столовую в селе Старо-Пестерево на 50 посадочных мест, магазины в Поморцево и Ново-Худяках на два рабочих места каждый. В районе будет переоборудовано по методу самообслуживания более двадцати торговых предприятий, установлено шесть торговых павильонов. Намечен ряд мероприятий по подготовке кадров торгово-заготовительных работников.

В свете задач, стоящих в этом году перед кооператорами, большую роль будет играть организация и совершенствование социалистического соревнования. На 1973 год между кооперативными организациями заключены договоры по социалистическому соревнованию и приняты повышенные обязательства.

Понятно, что сила и действенность соревнования состоят в том, чтобы последовательно осуществлялись ленинские принципы его организации — гласность, сравнимость результатов, возможность повторения опыта, моральное и материальное поощрение передовиков торговли и заготовок.

Партийная организация райпотребсоюза, райком профсоюза работников потребкооперации уделяют постоянное внимание развитию и совершенствованию соревнования. Ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования, результаты работы кооператоров освещаются в стенной и

районной печати, передовики и новаторы торговли и заготовок занесены на Доску почета и стенды трудовой славы.

Неплохих результатов в социалистическом соревновании в этом году добиваются кооператоры Бачатского совхоза (председатель правления Н. И. Неустров, председатель месткома Е. Ф. Аксенов). Этот коллектив успешно выполняет планы хозяйственно-финансовой деятельности, трудится стабильно, без срывов. Все магазинчики работают по утвержденным графикам, жалоб на плохую работу за последние три месяца не поступало.

Хорошо оформлена наглядная агитация в Гурьевском совхозакоопе (председатель правления И. С. Петров, председатель месткома Л. В. Нестеров). Здесь итоги социалистического соревнования каждого торгового предприятия подводятся ежемесячно и записываются на доску показателей. Личные обязательства каждого продавца, бригады, коллектива вывешены в магазинах на видных местах.

Правовластные социалистического соревнования хорошо понимают, сколь велико значение творческого, инициативного отношения к своим обязанностям, сколь необходимо работать с полной отдачей сил и умения, дорожить каждой минутой рабочего времени.

Прошедшие два месяца нового года показали, что в целом кооператоры района осиливают поставленные перед собой рубежи. Однако в отдельных коллективах и по сей день имеются существенные недостатки в работе. Нельзя считать нормальным, когда в некоторых районах рядом с передовыми коллективами имеются отстающие, когда некоторые торговые точки из месяца в месяц не справляются с доведенными до них планами.

Брать пример с передовиков — вот что требуется от каждого продавца, повара, заготовителя, кладовщика, от каждого кооператора. Распространять опыт лучших, подтягивать отстающих до уровня передовиков — этот курс и взят сейчас правлением, партийной и профсоюзной организациями райпотребсоюза в организации социалистического соревнования

**В. ГУСАРОВ,**  
член правления  
райпотребсоюза.



Знакомьтесь: депутат районного Совета, одна из лучших доярок совхоза «Бачатский» В. М. Кислухина. В прошлом году она получила почти три тысячи килограммов молока от каждой коровы. И ныне Валентина Михайловна идет в авангарде социалистического соревнования среди животноводов хозяйства.  
НА СНИМКЕ: В. М. Кислухина.  
Фото В. ЧЕНЦОВА.

## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

14 марта в РК КПСС состоялся семинар секретарей парткомов совхозов и колхозов района. Особое внимание на нем было уделено задачам партийных организаций по работе с кадрами животноводов.

Участники семинара рассмотрели также ряд вопросов, касающихся улучшения организаторской и массово-политической деятельности партийных организаций накануне обмена партийных документов.

В работе семинара принял участие первый секретарь РК КПСС Г. Г. СЕРЕГИН.

Партком совхоза «Рассвет» провел семинар с секретарями цеховых организаций и партгруппами. На нем были рассмотрены вопросы «О работе партийных организаций по подготовке к обмену документов на заключительном этапе», «Об улучшении работы с кадрами животноводов». «Подготов-

ка и проведение партийных собраний» и ряд других.

В работе семинара приняли участие секретарь РК КПСС Е. Я. МАКАРОВ и зав. орготделом РК КПСС В. Т. КОРОВИН.

Аналогичные семинары с участием ответственных работников райкома партии прошли в совхозе «Бачатский» и колхозе «Кузбасс». До конца марта они будут проведены во всех хозяйствах района.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» дал четкое определение, что и как нужно делать, чтобы не было волокиты в этом деле.

Однако, как показала проверка, в совхозе «Родина» и особенно в Менчерепском совхозакоопе уровень работы по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб граждан не отвечает требованиям.

В совхозакоопе (т. Будатов) нет учета и регистра-

ции поступающих предложений, заявлений и жалоб граждан, отсутствует журнал учета приема посетителей по личным вопросам, нет выписки с указанием дней и часов приема граждан. В магазинах совхозакоопы нет надлежащего порядка в книгах жалоб, на практические замечания покупателей в адрес работников прилавка руководство райкоопы не всегда реагирует.

В совхозе «Родина» (т. Романов) нередко нарушается график личного приема граждан и отсутствует жур-

нал приема. Нет четкого контроля за рассмотрением и разрешением поступающих заявлений и жалоб.

Исполком райсовета, рассмотрев вопрос о работе исполкома Менчерепского сельсовета с письмами, жалобами, заявлениями, обязал незамедлительно принять меры по наведению порядка в этом деле.

Исполкому Менчерепского сельсовета предложено о выполнении решения по рассмотрению писем, заявлений и жалоб трудящихся доложить исполкому райсовета к 15 июля 1973 г.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «Ожидая приема»

Под таким заголовком в № 26 за 1 марта была опубликована заметка, в которой говорилось о недостатках в работе райбюро ЗАГС.

Заместитель председателя райисполкома В. Попералов сообщает, что заметка обсуждена на аппаратном совещании в исполкоме райсовета. Факты, указанные в

заметке, имели место. Заведующей бюро ЗАГС Лучшевой К. В. предложено упорядочить прием граждан по личным вопросам.

Второго работника в райбюро ЗАГС дать не представляется возможным, так как это не предусмотрено штатным расписанием.

## ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Управляющий фермы, показывая на один из коровников, проговорил:

— Вон там и найдете Анну Дмитриевну. По порядку она должна корм сейчас раздавать.

Дежурная доярка, к которой я обратился с просьбой указать Аксенову, ответила, что она только сейчас ушла домой. Вернувшись в конторку, я поделился с управляющим своими огорчениями.

— Придется к ней сходить домой, — посоветовал он. — Кстати, там же живет и Владимир, самый младший из семьи Аксеновых. Работает у нас на ферме трактористом. Хороший парень.

Встретила меня женщина среднего роста, лет сорока пяти, в простеньком платье, голова повязана платочком. Пригласила пройти...

В селе Бороденково, вероятно, нет человека, который бы не знал Аксеновых. Дети потомственного хлебороба Дмитрия Васильевича пользуются доброй славой у своих односельчан. Трое работают в животноводстве: старший сын, коммунист Анатолий Дмитриевич — бригадир, Анна — доярка, Николай — скотник. Только Владимир избрал другой путь: работает трактористом. Каждый шел по жизни своей стезей, а вы-

## ПРИЗВАНИЕ

шел на широкую совхозную дорогу.

Вдалеке сорок первом на западе загрочотала война. Эхом отозвалась она и в небольшой деревеньке Бороденково. Тот, кто мог держать оружие, пошел защищать Родину. В сентябре получил повестку и Дмитрий Васильевич. Отложил в сторону до лучшего времени свой нехитрый плотницкий инструмент. Сначала получали от него треугольные писем, а потом и их не стало. Через год надел солдатскую гимнастерку Анатолий. Прошел войну, служил три года на сверхсрочной. Получил как-то письмо от матери, писала, трудно, просила вернуться домой. Собрал Анатолий свои небольшие солдатские пожитки и в Бороденково.

Послевоенное время было трудное. Приходилось больше думать о хлебе насущном, чем о науке. Не довелось получить полного образования ни Анне, ни Николаю. Владимир, правда, бросил школу. Закончил 8 классов и пошел работать.

О себе Анна Дмитриевна говорит скупое, каждое слово словно взвешивает на ладони:

— 15 лет ухаживала за телятами. Всякое пришлось за это время повидать. И

хорошее и плохое. Почему пошла на ферму? Любила работу, наверно. Матери дома помощи по хозяйству — и опять туда. Шесть телят получала в премию. Вот уже четвертый год дою коров. Хлопотливое дело, а по душе.

Немало прошло времени прежде чем появилась у Анны Дмитриевны уверенность в своих силах. Вначале присматривалась, как работает рядом опытная доярка Екатерина Телегенова. Вместе с ней изучила и доильный аппарат. Простая штука, а поди, разберись сразу, если что не так. С улыбкой она вспоминает это время.

В прошлом году Анна Дмитриевна получила 2555 килограммов молока от каждой коровы. Нынче взяла обязательство: надолить 2800. И как показывает практика двух первых месяцев, обязательства будут выполнены.

Когда я спросил о «секретах», Анна Дмитриевна коротко ответила: «Старанье. Вот пожалуй, весь секрет».

На центральной усадьбе совхоза алеет красный флаг. Он поднят в честь передовой доярки Анны Дмитриевны Аксеновой. Большая честь ей оказана — по делам.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ,  
Совхоз «Бачатский».



Летный стаж у командира самолета «АН-2» коммуниста Ю. Н. Ермолаева более 23 лет. Где только не побывал пилот за эти годы — на Крайнем Севере и в жарких республиках Средней Азии. Его самолет привозил грузы и почту геологам, буровикам, охотникам, обрабатывал хлопковые поля в Средней Азии. Сейчас Ю. Н. Ермолаев доставляет медикаменты, необходимые продукты, газеты охотникам-хантам Омской области.

НА СНИМКАХ: командир самолета «АН-2» Ю. Н. Ермолаев: посадка на льду таежного озера. Самолет доставил грузы охотникам-хантам.

Фото Ю. Дьяконова,  
(Фотохроника ТАСС).



## ОПЕРАЦИЯ «КИЛЬКА»

Чаще всего названия операций, проводимых воинскими подразделениями или работниками госбезопасности, не раскрывают их сути, то-есть являются условными, кодовыми. А вот авторы операции, проведенной 2 марта на станции Проектная, решили, что это им ни к чему. Посоветовавшись, они пришли к единому мнению, что условности могут ввести в заблуждение их самих.

Дело в том, что на указанную станцию в этот день, кроме нескольких вагонов кильки, прибыло немало и других грузов.

— Чем черт не шутит, — размышляли горе-стратеги, — перепутаешь объект и вместо съестногохватишь чего-нибудь, противопоказанного желудку.

Одним словом, интересовала их только килька, а отсюда название операции. Вагоны следовали из города Махачкалы Дагестанской АССР, а сопровождал их житель этой солнечной республики Х. Багаурманов.

Сидит, значит, этот гражданин в своем вагоне-леднике и нигуда идти не собирается. А у дружок операция срывается. Ясное дело, волнения всякие, переживания...

Кто-то предложил, новый тактический ход: воздействовать на психику Багаурманова. Так и сделали. Подошли к вагону, постучали, а когда проводник показался в приоткрытой двери, сразу плюкнулись перед ним на колени:

— Попотчуй винцом, дорогой. Утоли жажду.

И как ни доказывал проводник, что нет у него никакого вина, одно твердят:

— Подай...

От злости у Багаурманова в груди вскипело. Вылез он из вагона и, закрыв его на замок, ушел к своему полутьчку в другой конец поезда. Налетчики только этого и ждали. Обойдя вагон, они открыли дверь с другой стороны. И моментально исчезло из него четыре ящичка кильки, чемодан с личными вещами проводника и бутылка с простой питьевой водой.

С этой бутылкой, как уже читатель, наверное, догадывается, у грабителей явный конфуз получился. Простой воды и своей на станции Проектная хоть бочками пей. Они-то ведь думали, что водку в ней Багаурманов берет.

Поезд вскоре ушел. Лишь в дороге проводник заметил кражу и на следующей станции дал знать работникам линейной милиции.

На место происшествия сразу же выехали инспекторы уголовного розыска лейтенанты Беляев и Каменский. Они и сообщили позднее о том, что авторы операции «Килька» задержаны, и что ими оказались осмотры вагона Виктор Коробейников, Иван Осокин и составитель поездов Виктор Денисов.

А. ПАРШИКОВ,  
дежурный инспектор,  
лейтенант.

ИЗУЧАЕМ  
КРАЙ РОДНОЙ

В нашей школе вот уже третий год работает туристско-краеведческий кружок «Алые паруса». Занимаются в нем учащиеся пятого, шестого и седьмого классов. В планы кружковцев кроме изучения географии родного края входит также и военно-патриотическая подготовка.

Со дня образования кружка юные краеведы прошли немало трудных, но увлекательных маршрутов. Оставили они свои следы на тропинках Салаирского края и Кузнецкой котловины, совершили экскурсию в город Новокузнецк.

Отправляясь в путешествие, ребята внимательно изучали географию избранного района, знакомились с его историей, интересовались вопросами экономики.

Мне хочется рассказать об одном из маршрутов, по которому ребята прошли летом прошлого года. Начался он в городе Гурьевске, потом на нашем пути был город Салаир, далее села Сосновка, Горскино, Барит, и село Красное Ленинск-Кузнецкого района, по бывав в котором, наша группа вновь вернулась в Гурьевск.

Двигаясь по этому маршруту, мы познакомились с прекрасными сосновыми борами Салаирского края, стенами и лесостепями Кузнецкой котловины, пересекли немало равнинных и горных рек, увидели карстовые явления. Кроме этого, побывали на металлургических заводах и угольных разрезах, а также во многих колхозах и совхозах.

В городе Салаире, а также в селах Гавриловка, Горскино и Красное еще живы многие участники гражданской войны, герои трудных лет коллективизации и напряженных будней первых трудовых пятилеток. Их рассказы, записанные ребятами, займут достойное место среди экспонатов музея круж-

ка, к организации которого ребята уже приступили.

Город Гурьевск — старейшина сибирской металлургии. В 1816 году здесь был заложен сереброплавильный завод, позднее переоборудованный в железодобывательный. История города тесно связана с историей завода, во время экскурсии на который наши ребята узнали очень много интересного.

Трудно переоценить значение экскурсии в город Салаир. Встречи с интересными людьми, изучение местной фауны и флоры значительно расширили кругозор ребят. Здесь они узнали о том, что Салаир является одним из старинных поселений нашего края. Он основан в 1626 году.

Открытие Д. Поповым полиметаллических руд положило начало возникновению трех рудников (1782, 1786 и 1797 годы). Эти рудники действуют и в настоящее время, снабжая сырьем цинковый завод.

Между Гурьевском и Салаиром раскинулась зеленая зона отдыха, называемая иначе «зеленым салаирским морем». Ребята побывали в доме отдыха, на дачах и в пионерских лагерях. В 15 километрах от зоны отдыха вниз по течению реки, недалеко от 73 пикета нас ожидал приятный сюрприз. В одном из железнодорожных тупиков здесь находится очень интересная пещера. Ее длина около 100 метров. В полукилометре от нее нам встретилась другая, длинной, примерно, 8—10 метров. Для изучения карстовых форм рельефа

наиболее удобна первая. Ориентиром для юных краеведов школ служит село Гавриловка. Оно от них недалеко, и местные жители обязательно укажут дорогу.

Немало примечательного довелось увидеть нам и на остальной части маршрута. Так, в четырех километрах от села Горскино на реке Ур была построена первая гидроэлектростанция Сибири.

Надолго запомнится нам и тот день, когда мы во время небольшого отдыха в Ленинск-Кузнецком районе приняли участие в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту. Нелегкие туристские дороги укрепили здоровье ребят, что позволило им занять в этом соревновании первое место. Участники получили ценные подарки.

Все эти три года мы дружим с личным составом одной из воинских частей Сибирского военного округа. 27—30 декабря прошлого года мы гостили у военных, где дали два концерта.

Большое внимание было оказано ребятам со стороны полтотдела войсковой части. На долго юные краеведы запомнят встречи с офицером Г. П. Суховершиным. 30 декабря командир части вручил председателю кружка Тане Паршиковой памятный подарок — пяти-томное собрание воспоминаний о В. И. Ленине. Кстати, этот подарок был вручен от имени командующего Сибирским военным округом.



# СУББОТ- НЯЯ СТРАНИЦА

## КОНЦЕРТ ПОНРАВИЛСЯ

Недавно учащиеся 8 «а» класса Караканской восьмилетней школы побывали в селе Черемшанка. Там они выступили с концертной программой на антирелигиозные темы. Посмотреть его пришло много жителей села. Черемшанцы тепло и радушно встретили юных артистов, выразив свою благодарность аплодисментами. Концерт селянам очень понравился, они пригласили учеников еще раз побывать у них в гостях.

Наш корр.

## В ГОСТЯХ У ПЕРМЯКОВЦЕВ

Людно было вечером 10 марта в Доме культуры села Пермьяки. В гости к сельчанам в этот вечер приезжал коллектив художественной самодеятельности школы № 77 города Белова.

После выступления хора, в исполнении которого прозвучали три песни, зрители с удовольствием прослушали выступление солистки коллектива пионервожатой Л. П. Винокуровой. «Какая ж песня без баяна» в ее исполнении прозвучала вдохновенно и задумчиво. О том, что она понравилась пермяковцам, свидетельствовали их бурные аплодисменты.

По душе пришлась и другая песня в исполнении Людмилы Павловны. Вместе с музыкальным руководителем Н. К. Ключниковым она спела песню «Ночка луговая».

Со сцены Дома культуры звучали в этот вечер стихи. Читали их Н. К. Ключников и М. В. Фрейман.

Но наибольший интерес у пермяковцев вызвал спектакль «Юбилей», поставленный по одноименному произведению А. П. Чехова. Роль счетовода Фирин исполнил в нем Н. К. Ключников, управляющего коммерческим банком — Н. М. Фрейман. Беззаботную болтушку Татьяну Алексеевну играла молодая учительница русского языка Валентина Павловна Ивченко. Наиболее щедро зрители вознаградили аплодисментами выступление Татьяны Романовны Овсянниковой, тоже учительницы русского языка, безупречно сыгравшей роль «слабой и беззащитной женщины», губернской секретарши Мирчуткиной.

Юным пермяковцам по душе пришелся акробатический этюд, который показала ученица Галя Мусина.

Зрители тепло поблагодарили гостей и пожелали, чтобы эта встреча не была последней.

Н. ПИСКАЕВ.

# ЗНАК ВЫСШЕЙ БЛАГОДАРНОСТИ

— Вспоминать, — улыбается Нина Афанасьевна, — всегда приятно, ибо память неудачи и огорчения хранит куда меньше, чем даже самые маленькие радости. Спустя четверть века работы в школе, мысленно вижу иногда свой первый урок, первых учеников. И кажется, что было все гладко, не было среди тех ребят безнадежных троечников и назойливых непосед. И только пожелтевшие записки в случайно сохранившихся тетрадках воспроизводят фрагменты реальной обстановки...

Потом, словно подводя итог всему сказанному, Нина Афанасьевна махнула рукой и сказала:

— Всякое бывало... Да и как иначе. Вытачивая, например, деталь, которая, быть может, стоит копейки, токарю волнует, переживает. А как же не переживать учителю, если ему доверено воспитывать человека. Совершил ученик нехороший поступок где-то на улице — и вместе с его родителями чувствуешь себя виноватой. Время с каждым годом предъявляет учителю все большие требования, стирает грань между ответственностью родителя и учителя за судьбу будущего гражданина. Слышишь порой: «А куда школа смотрит?» Или после нехорошего случая кто-то упрекает: «Нина Афанасьевна воспитала такого»...

Рассказывая это, Нина Афанасьевна Колмакова, учительница Инюшинской школы, в полной мере раскрывала не только свой личный внутренний мир и свою нравственную позицию, но и качества вообще нашего передового советского



учителя. Трижды права она в том, что учитель не может не волноваться, переступая порог школы. Ведь от того, какими станут несмышленные мальчишки и девочки через несколько лет, зависит не только их личная судьба. Работая в сельской школе, Нина Афанасьевна постоянно

стремится к тому, чтобы каждый ее ученик научился по-настоящему ценить родную землю, уважать хлеборобский труд. А это уже забота о судьбе родного села и всей нашей Родины.

...Тихо в классе. Идут занятия. Нина Афанасьевна медленно проходит вдоль парт, то и дело низко склоняясь над тетрадами ребят. Ошибку каждого объясняет всем, чтобы ее не повторил другой. Под руками учительницы на каждом уроке большое количество раздаточного материала, наглядных пособий. И готовит почти все это сама. Давно уже главной заботой Нины Афанасьевны стала качественная подготовка. Приходится нередко прихватывать и неурочное время. Но зато с какой благодарностью говорят учителя Инюшинской школы о том, что у Колмаковой есть чему поучиться. Пятнадцать лет она работает без второгородников. Из числа ее первых учеников вышло немало тружеников-животноводов и хлеборобов, многие окончили техникумы и институты.

Трудовой день Нины Афанасьевны включает в себя много и других работ: ведь она профгруппорг школы и пропагандист. Часто бывает на уроках своих молодых коллег. Словом и делом помогает им при подготовке к урокам. И нет такой избу в Инюшке, в которой она не побывала бы в течение учебного года. И за это, как знак высшей благодарности, жители села, называя ее имя, непременно добавляют — наша!

НА СНИМКЕ: Н. А. Колмакова. Фото В. ГРИШИНА.

## ТЕЛЕВИЗОР ЗА 30 КОПЕЕК

Немало счастливых билетов денежно-вещевой лотереи первого выпуска нынешнего года выпало на долю жителей нашего поселка.

Пенсионерка К. М. Ужегова, например, предьявила на днях билет, выигравший телевизор стоимостью 340 рублей. С билетом, выигравшим холодильник, пришла к нам кассир совхоза «Бачатский» Ф. Логинова. За 30 копеек приобрела импортный свитер работница библиотеки угольного разреза М. Белоконов. Пенсионерка Ф. К. Шелудько выиграла часы «Полет». Несколько человек стали обладателями выигрышей по 50 рублей.

З. ГОРДЕЕВА,  
контролер сберкассы 02  
Пос. Старо-Бачаты.

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

### ОКЕАН- МИЛЛИАРДЕР

Золото встречается не только в виде руд и россыпей. Огромные запасы его растворены в воде. Так, Амур каждый час «транспортирует» в океан свыше килограмма драгоценного металла. Не удивительно поэтому, что им насыщены воды морей и океанов. Если, по подсчетам геологов, земная кора хранит примерно 35—40 тысяч тонн (без СССР) золота, то в Мировом океане его растворенные запасы составляют миллиарды тонн. ТАСС—АПН.

## ВЫШЕЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ

Сорокадвухлетний англичанин Кеннет Лидер имеет больше прав, чем его соотечественники и иностранцы считать свое горло «лучшим». Это обстоятельство было выяснено в ходе проходившего в Скарборо состязания крепких на горло «спортсменов» из Англии, США, ФРГ и Франции. Жюри предложило участникам прокричать во всю силу легких набор гласных. Крик, который испустил Лидер, легко перекрыл мощь голосовых связок конкурентов. Шумомер зафиксировал 111 децибел. Такой же примерно силы звук производит реактивный двигатель средней мощности.

## Ваш ДОМАШНИЙ ЭКРАН

Понедельник, 19 марта.  
Кемерово. 18.58 Программа передач. 19.00 Для малышей. «Приключения Кузи». Телефильм (Сказка про Бу-Адама). 19.15 Для школьников. «Под интегралом». «На грани живого». 20.00 «Неделя». Информационная программа. 20.30 «Преступление и наказание» Художественный фильм. 1 сентября. 22.15 Поэт Юрий Мазурок. Фильм-концерт. 23.00 «Горчичник». Сатирическое обозрение.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

## АКТИВНЕЕ ВЕСТИ СДАЧУ НОРМ КОМПЛЕКСА ГТО

ходимые возможности для всесторонней физической подготовки населения к труду и обороне Родины. К сдаче норм ГТО допускаются лица, имеющие разрешение врача на занятия физической культурой и спортом. Лицам, полностью сдавшим нормы ГТО, вручаются значки и удостоверения установленного образца.

Надо отметить, что большинство коллективов физкультуры нашего района своевременно развернули массовую работу по привлечению рабочих, служащих, колхозников, учащихся к овладению нормами комплекса ГТО. Особо следует отметить коллективы колхоза «Сибирь» и совхоза «Салаирский», Бековской восьмилетней, Сосновской средней школ, школы № 163 ст. Артышта.

Первыми в районе сдали нормы ГТО Челухоев В. И. — преподаватель физкультуры Бековской восьмилетней школы, Манин С. И. — зоотехник кол-

хоза «Сибирь», Браковский И. П. — преподаватель физвоспитания Сосновской средней школы, А. Щукин — инструктор-методист производственной гимнастики совхоза «Салаирский» и многие другие.

Но слабо еще ведется работа по сдаче комплекса ГТО в таких хозяйствах, как «Правда», «Кузбасс», имени XXI партсъезда. Администрации этих хозяйств не занимаются вопросами физической культуры. Комсомольские работники и активисты должны показать личный пример в овладении нормативами комплекса.

В центре внимания должна быть организация сдачи норм среди учащихся и работающей молодежи. Комплекс ГТО надо использовать как важное средство повышения производительности труда, укрепления производственной дисциплины.

Ю. ВЛАСОВ,  
председатель комитета по физической культуре и спорту при райисполкоме.

18 марта у здания админкомбината шахты «Сигнал» (с. Старо-Пестерево) состоится старт профсоюзно-комсомольского лыжного кросса на приз закрытия зимнего сезона.

Начало соревнований в 12 часов. Участвуют коллективы физкультуры предприятий, хозяйств и средних школ.

Райсовет ДСО «Урожай».



**КОММУНИСТИЧЕСКАЯ** партия и Советское правительство неустанно заботятся о здоровье советских людей, ведут большую работу по формированию их морального и духовного облика, добиваются всестороннего гармонического развития человека. 1 марта 1972 года введен в действие новый Всесоюзный физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне СССР», разработанный Комитетом по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР совместно с ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Новый комплекс ГТО — важный этап в развитии советской системы физического воспитания. Он способствует дальнейшему внедрению физической культуры в повседневную жизнь советских людей, создает необ-



Наш адрес:  
Индекс: 652601  
г. Белово,  
ул. Советская, 8

### Звоните

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68,  
ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18,  
корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 13992. Тираж 7214 экз.  
Типография г. Белова ул. управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Заказ № 1433. Объем 1 п. л.